

雙贏 B2C

建構領導銀行 佈局全球市場

臺銀 客戶通訊 114. 7. 20 出刊

臺灣銀行預告全台首張木質信用卡 綠行卡掀起永續新風潮



臺灣銀行行慶大會暨綠行卡搶先預告由本行凌董事長忠嫻(右四)、吳總經理佳曉(左四)與高階主管共同主持啟動儀式。

隨著全球對永續議題的重視日益提升，臺灣銀行114年5月20日於行慶大會預告，除表揚優秀人員外，將推出全台首張以木材打造的感應式信用卡—「綠行卡 Green Go Card」，此舉不僅象徵臺銀在環境友善、社會共好與責任治理上的創新作為，也宣告本行持續引領永續金融發展，邁入全新里程碑。

作為國家金融體系的中堅力量，臺灣銀行持續響應金融監督管理委員會「綠色及轉型金融行動方案」，積極推動制度面升級，將企業永續發展委員會升格為功能性委員會，並自願



遵循科學基礎減碳目標倡議 (SBTi)，制定淨零排放策略。此外，臺銀於 114 年 5 月通過全台首張感應式信用卡 ISO 14068-1 碳中和國際標準查證，再度引領金融業邁向低碳轉型，展現實踐永續金融的堅定行動力。

在永續發展、普惠金融、公平待客與產品創新等面向，臺銀持續累積具體成果，多次榮獲國內外肯定。例如：榮獲財訊雙週刊「2025 財訊財富管理大獎」之「本國銀行 - 最佳理專團隊」及「本國銀行 - 最佳永續推動」獎項、榮獲金管會「獎勵本國銀行辦理六大核心戰略產業放款方案 - 綠電及再生能源產業」特別獎第一名、榮獲「2024 第四屆 TSAA 台灣永續行動獎」肯定、榮獲聯徵中心「金安獎」、「金質獎」暨「永續融資獎」三重殊榮，以及英國標準協會 (BSI) 頒發的 ESG 永續發展獎之「ESG 永續發展卓越獎」。

綠行卡是臺灣首張以木質 (櫻桃木) 製作的感應式信用卡，材質選用通過全球森林管理委員會 (FSC) 認證的環保木材，兼具自然質感與環境友善，減少塑料使用，傳達臺銀對環境保護與減碳的堅定承諾。該卡木材經過特殊處理，具備防潮、抗裂與高耐用特性，符合日常使用需求。在製程方面，卡片仍須精密嵌入晶片與 NFC 感應模組，並通過嚴格測試，確保其安全性及效能與一般信用卡相當。此外，綠行卡亦須通過國際卡組織的審核，品質與穩定性獲得專業認可，讓持卡人能安心使用。綠行卡不僅展現臺銀對材質選擇與產品設計的用心，也實踐「綠色消費、公益捐款、植樹行動」三大永續主軸。無論是搭乘大眾運輸、支持在地永續品牌，或參與植樹計畫與公益捐助，每一筆刷卡行為都將轉化為對環境與社會的實質貢獻。

臺灣銀行指出，「綠行卡」結合美學質感與金融功能，開創兼具實用性與永續價值的新典範。從理念發想、材質選擇到回饋機制，處處呼應 ESG 精神，彰顯臺銀將永續思維深植於產品設計的企圖心。這張卡片所傳遞的，不只是交易工具的功能定位，更是生活態度的展現，引導持卡人以實際行動支持永續課題。

面對氣候變遷與社會加速轉型，臺灣銀行持續透過創新實踐，深化與社會、環境的正向連結，賦予金融更深層的公共意義。未來將與每一位關注永續的行動者攜手同行，邁向繁榮共生、綠意恆存的永續新時代。

舉辦「2025年臺灣銀行全行環保健行活動」



臺灣銀行舉辦2025年全行環保健行活動，本行凌董事長忠嫻(左六)、吳總經理佳曉(左七)、職工福利委員會林主委政潭(左五)及同仁眷屬熱情參與環保淨山活動。

臺灣銀行於 114 年 5 月 17 日假內湖碧湖步道舉辦大湖公園踏青半日遊環保健行活動，鼓勵員工全家動員，一同走向戶外，藉親近山林、擁抱自然，以舒展身心；並以隨手做環保的淨山行動，向大眾宣示本行維護環境、守護地球的決心。

本次活動獲得在職員工、退休人員及眷屬熱情支持，參與總人數突破兩千人，並由臺灣銀行大家長凌董事長忠嫻號召主管共同響應。當日淨山健行活動於內湖大溝溪親水公園旁登山口登入，沿途景緻優美、綠意盎然、蝶飛蟲鳴、生機蓬勃，透過林木芬多精的洗禮，舒暢每個人的身心靈。同時為守護我們共同生活的美麗家園，特別號召參加者自備環保袋沿路進行淨山，貫徹「環保、樂活、愛臺灣」精神。

臺灣銀行為鼓勵同仁及眷屬走出戶外親近大自然，紓解身心壓力，體現維護好山好水的環保意識，並培養運動的習慣，多年來皆在 5 月 20 日行慶期間舉辦親山健行活動，不僅提供同仁有益身心的休閒活動，也善盡環境維護，落實永續環保的企業社會責任。



臺灣銀行啟動數位金融新篇章

行動服務與信用卡再進化

臺灣銀行持續推動數位轉型與金融創新，近期強化「臺銀行動+」APP 功能，擴大行動 FIDO 驗證應用，新增支援 Apple Pay 加卡及 APP 核身驗證服務，自 114 年 5 月 20 日正式上線，成為國內首家完整提供行動銀行 APP 加卡全功能與驗證服務的銀行，進一步優化用戶在數位環境中的使用體驗。

此次升級的核心亮點，為本行信用卡數位服務的全面進化。臺灣銀行為國內少數採用委託授權模式處理信用卡發卡業務的銀行，而在國際行動支付領域，Apple Pay 技術門檻相對較高，此次突破性地與財金公司攜手合作，在原有架構基礎上完成系統升級與流程重整，正式提供符合國際行動支付技術標準的服務，成功建構出一套具代表性的創新模式，開創國內同類型發卡行之先例。

臺灣銀行此次服務升級上線，象徵本行信用卡數位化邁入嶄新階段，具備與大型發卡行相當的行動支付能力，同時亦為我國發卡體系的多元化與現代化建立嶄新典範，展現本行在數位金融領域的執行力與創新能力，提供用戶更便捷、安全的行動支付體驗。未來將深化與產業夥伴的合作，共同打造更加安全、便利、多元的支付新環境。

作為國內具代表性的金融機構，臺灣銀行將持續秉持穩健創新原則，致力於提供全方位的金融數位化服務。

臺灣銀行 | Apple Pay

有了 Apple Pay
你的 iPhone 就是你的
臺銀信用卡/VISA金融卡

用 Apple Pay 付款，
簡單、安全又私密，
你的 Apple 裝置皆可使用。

謹慎理財 信用無價 廣告

臺灣銀行為顧客引進 Apple Pay，你的 iPhone 就是你的臺銀卡。

